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HEPABEHCTBO YEBBIIIIEBA

Hepasencto UeOsblieBa BcTpedaercss B TEOPUU BEPOSITHOCTEN B ABYX BUJAX: JIJISl HEOT-
pPHLIATENbHBIX CIIyYalHBIX BEJIMYMH M B OOIIEM BHJE, T.. JUI CIy4YalHbBIX BEIUYHH, KOTOPbIE
MOTYT IPUHUMATh 3HAYEHUS PA3HBIX 3HAKOB.

HepasencrBo YelObimeBa (111 HEOTpULIATENbHBIX CIydallHbIX Benu4uH). [lycTh ciy-
yaifHas BenmuunHa & > 0 W MMeeT KOHEYHOe MaTeMaThueckoe oxmnanue E€ < co. Torma mis

100010 € > 0 BBINOIHEHO HEPABEHCTBO

Eg
P(E>¢) S?

Hoxazamenvcmeo. llpeacraBuM ciiydaifHyI0 BEIMYUHY § B BUJIE CyMMBI
§=8 +3&,
rzae

_{E, ecsu § = g, _{0, ecau § = g,
b = 0, eciu€<eg, no &= § ecané<e.

[Tockonbky ciyuaitnas BenmmunHa § > 0 ,Tou§; =0, u §, > 0. Torna

1



Et=FE% +E5, > EE, > £-P(E>¢)

Pa3nenuBs 310 HepaBeHCTBO Ha € > 0, moayyuM HepaBeHCTBO UeObliieBa.
JlokazaHo.
HepaBencTBo Yeonbimena (B oomem Buze). [lycts cinydaiiHas BeIUYnHA & HMEET KO-
HeuHyro qucnepcuto DE < oo . Torna s mr060ro € > 0 BBIOJIHEHO HEPABEHCTBO
Dg
P(g—-Efl ze) <

ﬂOKdem@]leﬂ’l@O. 13 HCPAaBCHCTBA YeObIIeBa AJIs1 HCOTPULATCIIbHBIX CHy‘I&ﬁHLIX BCJIN-

YH1H I1oJIy4yacM

EG— E9? _Dg

P(IE—Et| >¢) =P((E—E®)? >¢?) < = =

JlokazaHo.
Pazbepem HECKOIBKO 3a7a4 U3 3a/1aHUS HA 3Ty TEMY.
3agaua 1 (3ananue 7: a, 1). [1o u3BecTHOMY «I1paBUILY TPEX CUTM)» BEPOSATHOCTH OTKJIOHEHMUSI
CJly4aifHON BETMYMHBI OT CBOET0 MaTEMAaTHYECKOIr0 OKUIaHusl Oosiee, YeM Ha TPU KOPHS U3 JTUC-
nepcun, mana. Haittu P(|§ — Eg| < 3\/D_E), €CJIN § UMEET:
1) HOpMaNbHOE pacrpe/esicHHe C mapaMeTpamMu  a, o,
2) pacnpenenenue [lyaccona ¢ E€ = 0,09.
CpaBHMTB pe3ysbTaT C OLIEHKOI, OJyYeHHOM 110 HepaBeHCTBY YeOblena.
Pewenue.

1)  Panee (cM. mocoOue TS AUCTAHIIMOHHOTO 3aHATHS «UHCIIOBBIC XapaKTEPUCTUKH CITydaii-
HBIX BEJIMUUHY) IS CIy4aliHOM BEIMYHUHBI & , paclpeeleHHON HOPMaIbHO C TapaMeT-
paMH @, G, MbI BBIYUCIMIN MaTeMaTUYeCKOe OXKHJIaHUE U AUCTIEPCHUIO:

EE=a, Df= o>
BoruncnuMm cHayana TO4HOE 3HaYEHHE BEPOSITHOCTH P(IE —Et| < 3\/D_‘§)
J1J1s1 5TOT0, BOCIIONIE30BABIIACH (POPMYIIOH IMIIOTHOCTH HOPMAIILHOTO PACIIPEICIICHHS C T1a-
paMeTpamu a, o
1 G-

.e 202

pe(x) = o ,

oJjrygyacm

P(|€ — EE| < 3\/DE) = P(|t— a| < 30) =P(—30 <{—a < 30) =
2



2)

a+30

1 _ (x-a)?
=P(a—30<¢<a+30) = fe 202 dx

oV2m
a-30
[Tocie 3amMeHBI B 3TOM WHTETpaJIe
_x—a _ dx
y = = ’ d}’ - ?'

HaXOJIUM

3

1 3 2 2 2
P(|g — EE| < 3{D¥) = Nor f e” y?dy = \/ﬁf e” dey
-3

0

I[JISI BBIYHCIICHHS 3HAUCHUH YTOT0 HHTCIrpajia BO BCEX y‘Ie6HI/IKaX H 3aJaYHUKax 110 TCOpUuun

BEpOATHOCTEH nMeeTcs Tabuia 3HaueHui QyHKIII

1 X tz
Po(x) = N e 2dt
0

B stom mocobun Takas Tabimia npuBeieHa B paszeie «BepostHocTHBIE Tabmui. Mc-
HOJIB3YS OTY TaONHUIly 3HaYeHu st P (x) HaxoauM
P(J€ — EE| < 3,/DE) = 2&,(x) = 20,4987 = 0,9984

TenepL IMOJIYYHUM OLCHKY JaHHOM BCPOATHOCTHU 1O HEPABCHCTBY YeOrnI111€Ba

P(|g - E¢| = 3,/D%) < 9D_IEE = % ~01111 =  P(|¢— E¥| < 3,/D¥) = 0,8889

Pe3ynbTaT, NOIY4YEHHBIH C MOMOIIBIO BEPOSTHOCTHBIX TalJMIl, BXOAUT B 00J7aCTh, MOJTY-
YEHHYIO ¢ IOMOIIbI0 HepaBeHCcTBa YeOblena.

Brruncnum TOYHOE 3HaYEHUE BEPOSITHOCTH P(IE —E¢| < 3\/D_E) JUISl CIIy4aiiHOW BEJH-
YHHBI, pacrpe/iesieHHo 1o 3akoHy Ilyaccona ¢ matematndeckum oxunanuem E€ = 0,09.
Jist aTOTO CHavaa HaiizieM mapameTp A TaHHOTO pacnpeaeneHns. Kak Mbl BEISICHUIN Ha
MpoIIOM BeOrHape (CM. TocoOue Il TUCTAaHIIMOHHOTO 3aHATHS «HUCIOBBIE XapaKTepu-
CTHKH CIIy4alHbIX BEJTMYMH ), YUCIOBbIE XapaKTEPUCTUKH CITy4yaliHOM BETMUYMHBI, pac-

npezeneHHol no 3akony Ilyaccona ¢ mapameTpom A , paBHBI

EE= A, DE= A.
IToaTomy
A =0,09; D& = E¢ = 0,09.
Torna

P(]€ — EE| < 3,/D¥)=P(]£—0,09] < 0,9) = P(—0,9 + 0,09 < £ < 0,9 + 0,09) =



=P(-0,81<£<0,99) =P(&=0) =e %% =0,9139

31ech Mbl BOCIIOJIB30BANIUCH (POPMYJION AJisi BEpPOSTHOCTH, C KOTOPOM ciydyaiiHasi Belu-

YuHa, pacipcacjiaCcHHasd 1o 3aKOHYy HyaCCOHa, MNPpUHHUMACT 3aJaHHOC 3HAYCHUC

/1k
P(E=k)= Fe‘l (k=0,123,..).

Haiinem onenky /uis TpedyemMoi BEpOsITHOCTH 1O HepaBeHCTBY YeObimena:

D_E

1
DE= 5" 01111 = P(|§— E¢| < 3,/D%) =0,8889

P(| — EE| > 3,/DE) <

Buaum, 4To TOYHOE 3HAUEHHE BEPOSATHOCTH BXOJUT B UHTEPBAJ OLICHKHU, TIOJyYEHHBIN C
MOMOIIIbIO HEpaBeHCTBA YeOblieBa.

CTouT 3aMETUTD, YTO B HEKOTOPBIX CIIyYasiX yJIy4IIUTh HEpaBEHCTBO UeObllieBa HENb34.
Hampuwmep, B 3agaue u3 3aganus 7 r) DpUBEAEH IPUMEpP CIIy4allHOM BETMYMHBI, 1151 KOTOPOH
OIICHKA, MTOJTyYEHHAas IO HEpaBeHCTBY UeObIIeBa, SBIIETCS TOYHOM.

3agauya 2 (3amanue 7 r). s ciy4aifHON BEIMYUHBI § ¢ paclpeaeieHueEM

1 8
PE=D=PE=-D=g, PE=0=g,

HaWTH P(lE —E¢| < 3,/DE) Y CPAaBHUTbH HANJECHHYIO BEPOATHOCTH C OLEHKOM, MOJYYEHHOH IO
HepaBeHCTBY YeOrbIlieBa.

Pewenue. BeraucimMm MaTeMaTHIECKOE OKUIaHUE U AUCTICPCHUIO cnyqaﬁHoﬁ BCIIMYHHBI E

EE=1 1+( 1) 1+0 8—0
¢= 18 18 9

DE—EfZ—(Ef)Z—Efz—1'i+1'i+0'§_1
- B -7 18 18 9 9
Torna

8

P(I§ - E¥| <3y/DE) = P(l5l < 1) = P(=0) = 5

3aMeTI/IM, YTO HCPABCHCTBO UYeOmIleBa B 3TOM CJIydac nmpeBpamacTcs B paBCHCTBO



Dt 1 1
P(IE—EEIEB\/D_E)Sg—Dzzg = P(IE—EE|<3\/D—E)=1—§

3AKOH BOJIBIINX YUCEJI

Jl1s mocne0BaTeIbHOCTH CIIy4aHbIX BEJTMYUH
$1, 62, 8, e
4acTo TpeOyeTcs OIICHUTh CpeHue apuMeTHIecKue

S1+é -+ &,
n

OI[Hy W3 TaKMX OLICHOK JaET 3aKOH OOJIBIINX YHCE.

3akoH 60abmuX yncea. Ecnu y ciyyaiiHbIX BeTUYUH

$1.865 w8
CYLIECTBYIOT JUCIIEPCHUU U CYLIECTBYET IIPEIEIN

Dfl +D€2 + "‘+ Dfn
m

=0,

TO K CﬂyqaﬁHBIM BCINMYHMHaAM

$1.62, 8,

IMPUMEHUM 3aKOH OOIBIINX YUCCII, a UMEHHO, CIIPaBCAJINBO PAaBCHCTBO

GGt & BG4V EG T By
n n

e =1

lim P{
n—0oo
YcuiieHHbIH 3aK0H 001bIIMX YHce. Ecinu ciyyaliHble BEITMYHUHBI

&1 ¢ w8

8
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OIMHAKOBO paCHIpCACICHEBI, IOIMapHO HE3aBUCHUMBI U HMCIOT KOHCYHOC MATEMATHYCCKOC OXKU 1A~

nue E&; = a, To BBINIOJIHEHO PaBEHCTBO

P{limgl +$+ e+ En:a}

n—oo n

Pemm 3agady Ha 3Ty TEMy.

3agaua 3 (3amanue 9). [Tycts Gpynxuus f(x) nenpeppiBHana 0 < x < 1,a

$1. 865 w8

— HC3aBUCHUMBIC cnyqaﬁHble BCIIMYHHBI, PABHOMCPHO PACIIPCACICHHBIC Ha OTPE3KEC [0,1] .

Jloka3zathk, uTo npu 1t000M € > 0 BBHINOIHEHO PaBEHCTBO

1

Jf(x)dx >er=0

0

y fG)+ (&) + -+ f(§)
im P —

n—oo n

Pemenue. Eciiu BBecTH 0003HaUeHUE

_FEDHFGED) + o+ f)

n n

TO, UCIIOJIB3Y S CBOMCTBA MaTEMaTHICCKOTO OXHJaHUAg U JUCIICPCUN (CM. nocobue JJI1 TUCTaHIU-

OHHOTO 3aHATUS «YHCIIOBEIE XapaKTCPUCTUKU CJ'Iy‘I@.fIHBIX BeJ'II/ILII/IH»), HaxoauM

_EfG) +Ef(E) + -+ Ef ()

n

1

=W@o=jﬂwm

0

_ Df(&) + Df(&) + -+ DF(&) _ Df(&) _
_ ) )
2

=% 0Jlfz(x)dx— bff(X)dx ==

Eng,

Dny,

rae
2

Azjfz(x) dx — E)]‘f(x) dx

C nomorsio HepaBeHCcTBa YeObleBa nosyyaemM



1
Dn, A
0<P nn—ff(x)dx >€ S£—2<E
0
ITockonbky
A
lim— =0,
n—oo NE

TO IIO TCOPEME O TPEX IMMOCICAOBATCIIbHOCTAX 3aKJIIFOYaCM, YTO

y fGD+ &)+ -+ (&)
im P —

n—oo n

]f(x)dx >er=0

HOKa?»aTeJ'IBCTBO 3aKOHYCHO.

3anaua 4 (3amanme 10). [TocnenoBareabHOCTH

51,52,...,571,... n 7’]1,772,...,7771,...

06pa3OBaHI)I OIMHAKOBO pacrpeCaCIICHHbBIMU CJIy‘-Iaf/'IHBIMI/I BCJIMYMHAMHU, HC3aBUCHUMbIMH BHYTPU

Ka)KJIOH ITOCIIeIOBATEIbHOCTH (CITydaifHbIe BETUYUHBl &, U 1), MOTYT ObITh 3aBUCUMBIMH),
E¢&, =En, =a, D&, =Dn, <o, n=12,..

BerinonHsercs 11 3aK0H OOJIBIINX YHCEN /IS TTOCIEI0BAaTEIbHOCTH
(1,82 s Cn o
rae
$on-1 = $n» Con =1, n=12..7
BoinonHsieTcs 1M yCUJIeHHBIN 3aKOH OOJIBIINX yncen?

Pemenmne. /{1 mo06oro € > 0 0003HaAYMM

+ &+
Ay = {w: b té . Sk _ a| > e} , k=12,..
F1, 4
Bkz{w: T nzk nk—a|2£}, k=12,
FEp ot Gy ATyt
Coorn = {w: 14 S ¥ 1 1 M _ a| > e} , km=1.2,..
' k+m

TOF}Ia JUIA JTFOOBIX HaTypaJbHBIX YUCEII k ¥ m BBINOJIHEHO BKIIIOYEHHUE

ANBoy, € Cm



JIeNCTBUTENBHO, IIYCTh W € Zk ﬂEm . B aTOM ciyuae
TRATRIL R

X a < o { ka—ke <& + &+ + & < ka+ ke
Ny +nNy+ -+ Ny ma—me<ng +n;+- -+ Ny <ma+me
m

~d| <
CKJIa[[BIBaSI HepaBeHCTBa, HonyqaeM
(k+m)a—(k+m)e<é; +&E+ -+ E+n +n+ -+ nyp < (k+m)a+ (k+m)e

OTKYJa BBITCKACT HEPABCHCTBO

SLtét+ o+ Sttt Nm
k+m

al<e¢

3naunt, W € Cy .

CrnenoBartenbHO, U1 TFOOBIX HATYPAIbHBIX YHCEN K U 1M TAaK)KE BBIIIOJHEHO BKIIOUEHHUE
Ck,m c Ak U Bm
Teneps 3amMeTUM, 4TO

§1+& e+ f[nTJrl]'Hh t+nt+ 77[%]

]+ [l

Gto++ G |_
- =

IToaTOoMy

G+G++ G
n

(o

a, 3HAYUT, BBIIIOJTHCHO HEPABCHCTBO

- a| = s} = C[n_+1 2] - A[nTH] V) B[%]

2 Iz

P{ (1"‘52‘;‘“'“ (n—a|ZS}S
S t+Hé&+ 0+ Sz[nT-i-l] n+n,+- 4+ 77[%]
<P [n+1] —a|l=¢ep+P [E] —al =€
2 2

[TocKONIBKY K KasK10i 13 mocienoBatenbnoctei {&,, } u {1, } npuMennM 3akoH OOJIBIIMX YKCE,
TO Ka)KJasi U3 BEPOSATHOCTEHN B IPABOM YaCTU HEPABEHCTBA CTPEMUTCA K HYJIIO IPU N1 —> 00

+ 8+t
limp{ G +6 In
n—->oo

n
TO €CTh K IOCIIEN0BATENBHOCTH {(,, } MPUMEHNM 3aKOH OOJIBIINX YUCEIL.

—a|2€}:0

Teneps paccMOTPUM MHOKECTBO

C:{ 51+€z+'"+5n:a}:

w: Alim
n—oo n



GG+ + -+ (n_a|28}

={w:§le>OVNEIn>N: "

Kaxk Mb1 yxe noka3anu panee, MHOXecTBO C C A U B, rae

1 +& e+ f[nTJrl

A=<w:3¢>0 VN Idn > N: —al=>¢
n+1]
2
Ny +1Mp+-+ n[n]
B={w:3¢>0 VN In > N: Z_a|l>c¢

2
ITocKOBKY K KaKI0M U3 mocieaoBarenbpuocteit {&, } u {n,, } npumennm ycuaenuslii 3aKon 6071b-
mmx uncen, To P(A) = P(B) = 0. 3nauur, u
P(C) <P(AUB) < P(4) +P(B) =0
Takum 06paszom, K TOCIIEI0BATEILHOCTH {{;, } IPUMEHUM YCHICHHBIM 3aKOH OOJIBIINX YUCEL.

Pemenue 3agaun 4 3aBCPIICHO.

CXEMA BEPHYJVIN

Cxemoit beprymu (mocieoBaTeIbHOCTIO UCTIBITAHUN BepHyJIIN) HAa3bIBalOT CEPUIO He-
3aBUCUMBIX CIyYalHbIX S9KCIEPUMEHTOB, B PE3YJbTaTe KAXKJIOT0 U3 KOTOPBIX COObITHE 4 MOKET
100 MPOU30MTU C BEPOATHOCTBIO P, JIMOO HE MPOU30MTH C BEPOSITHOCTBIO ¢ = 1 — p.

PaccmoTpum ceputo u3 N ucneiTanuii bepHynu nu 0603HauuM uepe3 [, KOJIUYECTBO
MCIIBITAHUH, B PE3YJIbTATe KOTOPBIX cOObITHE A Tpou3ouuio. Bemmuudy W 4acto Ha3bIBaroT
YHUCJIOM «yCHEXO0B» B N HCIbITaHUAX bepHymm.

Teopema BepHy.iu. BeposSTHOCTb TOr0, UTO B CEpUH U3 N UCHIBITAHUN COOBITHE A TTPO-

u30iier poBHO K pa3, Beipaskaercst popmysioi bepHysuiu:
P(Mn = k) = Crlfpkqn—k’ k=01, .., n

[Tpu GompIIMX 3HAUEHUAX N pacyeTsl o Gpopmysie bepHym 3aTpy JHUTENbHBL, TOITOMY
0OBIYHO UCHOJB3YIOT MPUOIMKEHHbIE (OPMYJIbI, IOJyYEeHHbIE HA OCHOBAHUHU NPEAEIbHBIX TEO-
pem 11 popmyiiel bepryiu npu n — oo.

Teopema Ilyaccona. Ecmun — oo, p = 0,anp — A, 10

k

P(u, =k) - Fe_)‘, k=012, .., n

Jpyrumu ciaoBaMu, IpU MalbIX 3HAUEHUSAX [P U OOJIBIIOM YMCIIE UCTIBITAHUMN N cIIpaBe-

auBa GpopMmyia (IIyaCCOHOBCKOE MPUOIIHIKEHHE):



}\k
P(p, =k) = k—r,le_kn, rme A, =np, k=0,1,2, .., n

Tabnuira 3HaYeHUH QYHKITUN

k
pr(A) = Ee_}‘

NpHBEJICHA B pasjielie «BeposTHOCTHBIE TaOIUIIbD.

[Tpu ManeIx 3HaUEHUSIX ( W OOJIBIIOM YHMCIIE UCTIBITAHUI N IyacCOHOBCKOE MPUOIIKe-
HHE JIaeT BO3MOKHOCTD MOJTYyYHTh MPUOIMKCHHOE 3HAUCHHE TAKXKE U JUIS BEPOSITHOCTEH Yncia
«HeyIau».

OGBIYHO TTyaCCOHOBCKOE MPUOJIMIKEHUE YIS BEPOSTHOCTEH YHCIIA «YCIIEXOBY» HCIIOJIb-
3yIOT B CJIydae, Korja N BEIHMKO, a P SBJSETCS MaJbIM M BBINOJIHEHO HepaBeHcTBO: np < 10.

B ciyuae, korma N Benuko, a P u (| HE ABISAIOTCA Mansive (npq = 20), 6osee TOYHBIM,
YeM IIyaCCOHOBCKOE NPUOIMKEHNE, IBISETCSI HOPMaJIbHOE MPUOJIMKEHHE, [TOJIyYEHHOE MpU T10-
Mo TeopeM MyaBpa-Jlamiaca.

JlokanbHas Teopema Myaspa-Jlamiaca. Eciiu p noctostHHO u cymectByer C > 0 Ta-

KOE€, uyto
il Py 0
Jnpq
TO
1 _ (k-np)? 1
P(up = k) = We 2npq 1+0<\/_ﬁ> opu n — ©

pPaBHOMEPHO 10 BceM K, Ui KOTOPBIX BHIMOIHEHO HepaBeHCTBO (1).

Hurerpaabnas teopema Myaspa-Jlaniaca. Eciau p noctostHHO, TO

b
1 e
—— | e 2dt nmpu n- o
Vim
a
paBHOMEpHO 1Mo &, b.
JI7st IPaKTUYIECKUX BBIYMCIICHUIN UCTIONB3YIOT CIIEAYIONINE MPUOIHKEHHbBIE POPMYIIBL:

_x2
2

1 k—np
P(.unzk)z ' (

1
Jpq \/npq>' e P = e

10



P<aS tn — TP Sb)z ®(b) —d(a), rne CI>(x)=L fe_gdt (2)

N Ver J.

B pasnene «BeposTHOCTHBIE TaOIUIIBD» MPUBEICHA Ta0IUIA 3HAUYCHUH (DYHKITIU

t2

X
1 _
— | e
V2m
0
Jlist TOro 4To0bl ¢ IOMOIIBIO OTOM TaOJIUIBI BEIYUCINTE 3HaueHus GyHKuun @ (x), uc-
HOJIB3YIOTCS CIICTYFOIIHE CBOMCTBA:
e ecmmx =>0,10P(x) =05+ Dy(x),
e ecmux <0,10P(x)=0,5—Dy(x).

INPUMEPBI PEHIEHUSA 3AJAY

3agaya 5. B ypHe HaxonaTcs 5 KpacHbIX U 8§ cMHUX mapoB. OAMH 1ap HayAady U3BJe-
KaeTcsl U3 ypHbI U Bo3Bpalaercs B He€ 4 pa3a. HaliTu BepoATHOCTb TOT0, YTO IIPU U3BJICUEHUU:

3) KpacHbIii 1Iap MOSIBUTCS POBHO 3 pasa;

4) KpacHBIii Iap MOSIBUTCS HE MEHee 2-X pas.

Pewenue. Tlockonbky nepes KaKIpIM U3BJICUEHUEM OJHOTO LIapa U3 ypHbI B HEW Haxo-
nsatcst 13 mapoB, U3 KOTOPBIX 5 KpPAaCHBIX, TO BEPOATHOCTH MOSABIIEHUSI KPACHOTO 1Iapa MpHU Kax-
JIOM M3BJICYEHUH OJIHA U Ta K€ U paBHA 1%

I[To popmyne 11 BEpOATHOCTH YHCIIA «YCIEXOB» B IOCIEI0BATEIILHOCTH U3 4 HE3aBUCHU-
MBIX MCHBITAHUN BepHyIN C BEpPOSTHOCTBIO «yCIIEXa» B KaKJIOM HCIBITAHUU P = %, HOJy-

qacMm:

e Bciydae l)

3

, (5 8\ 4000
PQu=3) =0 (E) ' (E) = 28561~ 014

e BcIyyae 2)

P(uy=22)=Pus=2) + P(ua=3) + P(uy=4) =1 —P(uy=0) — P(uu=1) =
0 4 1 3

=1 c°<5) <8> 61(5)(8) 1—(0,62)*—4-0,38-(0,62)3 = 0,49
- +\13) \13 *\13) \13/ ~ ’ ’ ’ -

Omeem: 0,14; 0,49

11



3anaua 6. IIpu nmpousBoacTBe MukpocxeM Ha 1000 TOTOBBIX U3ACINIA B CPETHEM MTPUXO-
mutes 5 OpakoBaHHBIX. HallTH BepoATHOCTH TOTO, YTO B mapTuu u3 180 MHUKpOCXeM OKaKeTCs
POBHO 3 OpPaKOBaHHBIX MUKPOCXEMBI.

Pewenue. Ilycth coObITHE A COCTOUT B TOM, YTO CIy4yailHO BhIOpaHHAsh MUKPOCXEMa SIB-
nsieTcss OpakoBaHHOH. BepositHOCTh 3TOro coObiTHs paBHa p = 0,005. Haiinem BeposTHOCTB
Toro, uro ipu n = 180 ucneiTanusx beprymmu codbiTne A mpon3onaeT poBHO 3 pasa.

[TockonpKy B HallleM ciiydae
A=np =180-0,005= 0,9 < 10,

TO, BOCITIOJIb30BABIINCH ITyaCCOHOBCKUM HpI/I6J'II/I)KeHI/ICM, I10 Ta6nnue 3 3HaYeHUH Q)YHKHI/II/I

k

pr(A) = Ee_)‘

migs A=09; k=3 Haxomum
P(ulgo = 3) = 0,04‘94‘0

Omeem: 0,0494.
3angaua 7. KakoBa BepossTHOCTB TOr0, uTO npu 4500 OGpocaHusX UrpanbHOM KOCTH 6 0Y-
KOB Ha Hell Boinajet ot 710 qo 810 pa3z?

Pewenue. ITyctb coObITHE A COCTOUT B TOM, YTO IPU OpOCAHUM UTPATBHON KOCTHU Ha HEH
BBINaI0 6 0YKOB. BEpOATHOCTH 3TOr0 COOBITHS paBHA P = %. Haiinem BEpOATHOCTB TOTO, UTO
npu n = 4500 ucnerranusx bepaymmu codbitne A npousoiinet ot 710 mo 810 pas.

[TockousbKy B 3TOM 3a7a4e

g=3, np=750, npq=625>20,

TO Oy/IeM HCIIOJIb30BaTh MPUOIKEHHYIO (GopMyITy (2), MOTYYSHHYIO U3 UHTETPAIbHOM TEOPEMBI

Myagpa-Jlamnaca:

710 — 750 — 750 810 — 750
P(710 < 500 < 810) = P( < Hasoo < ) =

25 25 25

Mas00 — 750
25

~ ®y(2,4) + Dy(1,6) = 0,4918 + 0,4452 = 0,937

=P (—1,6 < < 2,4-) ~

Omesem: 0,937.
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3anaua 8. B mocenke 7350 xuteneit. OauH pa3 B CYTKH U3 TTOCEINIKA B TOPOJ] XOIUT MOE3I.
Kasx b1t sKuTeNb MOCeNKa pa3 B HEJEIIO €3IUT B TOPOJI Ha 3TOM I10€3/1€, BBIOMpas AeHb ISl T10-
€3]IKM CIyJailHBIM 00pa3oM M HE3aBHCHMO OT JIPYTHUX >KuTelel mocenka. Kakoil HauMeHbIIen
BMECTUMOCTBIO JTOJKEH 00J1aaTh MOe3/, YTOObl OH MEepPEnoHsICS B CPeJHEM HE yYalle, 4yeMm 1
pa3 B 100 gueii?

Pewenue. Paccmorpum Kakoi-HUOY b IEHb HEJIETHU, HAIpUMEp, ToHeaenbHUK. [1ycTh co-

ObITHE A COCTOUT B TOM, UTO KUTEJb [TOCEJIKA PELINI I0€XaTh B FOPOJI B IIOHEEIbHUK. BeposT-
1
HOCTb COOBITHS A HE 3aBUCHUT OT BBIOOpA JKUTEIIS TIOCENIKA U paBHA p = .

O603naunM OykBoit M wgmciio mect B moe3ze. Jlist Toro, 4ToObl OE3/1 B MOHEACIEHUK HE
OBLJT MEePETIOTHEH, HYKHO, YTOOBI YHCIIO KUTEIICH, BRIOPABIINX IMOHEACITBHUK JJI TTOC3/KH, HE
npesbimaio M. JIpyrumu ciioBamu, npu n = 7350 ucnbeitanusx bepHysum coObiTHe A TOHKHO
npou3oiTH He 6ostee M pas.

B cootBeTcTBUH C YCJIOBUEM 3aauun HeO6XOHI/IMO, YTOOBI
P(|J.7350 < M) = 0,99

ITockosbKy

6
=5 np = 1050, npq =900 > 20,

TO MOKHO BOCIIOJIb30BaThCsI MPUOIMKEHHOM popmyoii (2):

W73500 — 1050 M — 1050 M — 1050
P <M)= P( < ) = (—) =0,
(7350 ) 30 30 30
C nmomortpio TabIuUIB! 2 1 3HAaYeHUH QYHKITUU Uy, OTIPEENIIeMOil paBEHCTBOM O = \/%
+00
t2
J e 2dt,
U
npu o = 0,01 Haxogum
u0’01 = 2,326 .
CrnenoBaTeiabHO,
M — 1050
30 >2326 © M=>1119,78 & M >=1120
Omeem: 1120.
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TABJIMLA 1. 3BHAYEHUS ®YHKIUU JATUIACA & (x) =

BEPOSATHOCTHBIE TABJINIBI

1 X
ﬁfo €

¢2
T z2dt

CoTble 10U

4

5

0,0

0,0000

0,0040

0,0080

0,0120

0,0160

0,0199

0,0239

0,0279

0,0319

0,0359

0,1

0,0398

0,0438

0,0478

0,0517

0,0557

0,0596

0,0636

0,0675

0,0714

0,0753

0,2

0,0793

0,0832

0,0871

0,0910

0,0948

0,0987

0,1026

0,1064

0,1103

0,1141

0,3

0,1179

0,1217

0,1255

0,1293

0,1331

0,1368

0,1406

0,1443

0,1480

0,1517

0,4

0,1554

0,1591

0,1628

0,1664

0,1700

0,1736

0,1772

0,1808

0,1844

0,1879

0,5

0,1915

0,1950

0,1985

0,2019

0,2054

0,2088

0,2123

0,2157

0,2190

0,2224

0,6

0,2257

0,2291

0,2324

0,2357

0,2389

0,2422

0,2454

0,2486

0,2517

0,2549

0,7

0,2580

0,2611

0,2642

0,2673

0,2704

0,2734

0,2764

0,2794

0,2823

0,2852

0,8

0,2881

0,2910

0,2939

0,2967

0,2995

0,3023

0,3051

0,3078

0,3106

03133

0,9

0,3159

0,3186

0,3212

0,3238

0,3264

0,3289

0,3315

0,3340

0,3365

0,3389

1,0

0,3413

0,3438

0,3461

0,3485

0,3508

0,3531

0,3554

0,3577

0,3599

0,3621

1,1

0,3643

0,3665

0,3686

0,3708

0,3729

0,3749

0,3770

0,3790

0,3810

0,3830

1,2

0,3849

0,3869

0,3888

0,3907

0,3925

0,3944

0,3962

0,3980

0,3997

0,4015

13

0,4032

0,4049

0,4066

0,4082

0,4099

0,4115

0,4131

0,4147

0,4162

0,4177

14

0,4192

0,4207

0,4222

0,4236

0,4251

0,4265

0,4279

0,4292

0,4306

0,4319

1,5

0,4332

0,4345

0,4357

0,4370

0,4382

0,4394

0,4406

0,4418

0,4429

0,4441

1,6

0,4452

0,4463

0,4474

0,4484

0,4495

0,4505

0,4515

0,4525

0,4535

0,4545

1,7

0,4554

0,4564

0,4573

0,4582

0,4591

0,4599

0,4608

0,4616

0,4625

0,4633

1,8

0,4641

0,4649

0,4656

0,4664

0,4671

0,4678

0,4686

0,4693

0,4699

0,4706
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0,4713

0,4719

0,4726

0,4732

0,4738

0,4744

0,4750

0,4756

0,4761

0,4767

2,0

0,4772

0,4778

0,4783

0,4788

0,4793

0,4798

0,4803

0,4808

0,4812

0,4817

2,1

0,4821

0,4826

0,4830

0,4834

0,4838

0,4842

0,4846

0,4850

0,4854

0,4857

2,2

0,4861

0,4864

0,4868

0,4871

0,4875

0,4878

0,4881

0,4884

0,4887

0,4890

2,3

0,4893

0,4896

0,4898

0,4901

0,4904

0,4906

0,4909

0,4911

0,4913

0,4916

2,4

0,4918

0,4920

0,4922

0,4925

0,4927

0,4929

0,4931

0,4932

0,4934

0,4936

2,5

0,4938

0,4940

0,4941

0,4943

0,4945

04946

0,4948

0,4949

0,4951

0,4952

2,6

0,4953

0,4955

0,4956

0,4957

0,4959

0,4960

0,4961

0,4962

0,4963

0,4964

2,7

0,4965

0,4966

0,4967

0,4968

0,4969

0,4970

0,4971

0,4972

0,4973

0,4974

2,8

0,4974

0,4975

0,4976

0,4977

0,4977

0,4978

0,4979

0,4979

0,4980

0,4981

2,9

0,4981

0,4982

0,4982

0,4983

0,4984

0,4984

0,4985

04985

0,4985

0,4986

3,0

0,4987

0,4987

0,4987

0,4988

0,4988

0,4989

0,4989

0,4989

0,4990

0,4990

TABJIAIIA 2. 3SHAUYEHUS ®YHKIIUHA u,, ONPEJIEJISIEMONA PABEHCTBOM

a

1
=7 e

+00 _

e

tZ
2 dt

0,001

0,005

0,010

0,015

0,020

0,025

0,030

0,035

0,040

0,045

0,050

3,0902

2,5758

2,3263

2,1701

2,0537

1,9600

1,8808

1,8119

1,7507

1,6954

1,6449
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k
TABJINTA 3. 3SHAYEHUS ®YHKIIUA p, () = Ak— e~

kl 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9
0 |0,90484 | 0,81873 | 0,74082 | 0,67032 | 0,60653 | 0,54881 | 0,49659 | 0,44933 | 0,40657
1 |0,09048 | 0,16375 | 0,22225 | 0,26813 | 0,30327 | 0,32929 | 0,34761 | 0,35946 | 0,36591
2 | 0,00452 | 0,01638 | 0,03334 | 0,05363 | 0,07582 | 0,09879 | 0,12166 | 0,14379 | 0,16466
3 |0,00015 | 0,00109 | 0,00333 | 0,00715 | 0,01264 | 0,01976 | 0,02839 | 0,03834 | 0,04940
4 0,00006 | 0,00025 | 0,00072 | 0,00158 | 0,00296 | 0,00497 | 0,00767 | 0,01112
5 0,00002 | 0,00006 | 0,00016 | 0,00036 | 0,00070 | 0,00123 | 0,00200
6 0,00001 | 0,0004 | 0,00008 | 0,00016 | 0,00030
7 0,00001 | 0,00002 | 0,00004
kl 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0

0 |0,36788 | 0,13534 | 0,04979 | 0,01832 | 0,00674

1 |0,36788 | 0,27067 | 0,14936 | 0,07326 | 0,03369

2 10,18394 | 0,27067 | 0,22404 | 0,14653 | 0,08422

3 |0,06131 | 0,18045 | 0,22404 | 0,19537 | 0,14037

4 |0,01533 | 0,09022 | 0,16803 | 0,19537 | 0,17547

5 |0,00307 | 0,03609 | 0,10082 | 0,15629 | 0,17547

6 |0,00051 | 0,01203 | 0,05041 | 0,10419 | 0,14622

7 | 0,00007 | 0,00344 | 0,02160 | 0,05954 | 0,10445

8 |0,00001 | 0,00086 | 0,00810 | 0,02977 | 0,06528

9 0,00019 | 0,00270 | 0,01323 | 0,03627

10 0,00004 | 0,00081 | 0,00529 | 0,01813

11 0,00001 | 0,00022 | 0,00193 | 0,00824

12 0,00006 | 0,00064 | 0,00343

13 0,00001 | 0,00020 | 0,00132

14 0,00006 | 0,00047

15 0,00002 | 0,00016

16 0,00005

17 0,00001
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